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Робота присвячена розвитку підходів до чисельного моделювання тривимірних турбулентних пото-
ків газу в різних каналах авіаційних газотурбінних двигунів, зокрема в каналах вхідних пристроїв двигу-
нів. Ці пристрої повинні забезпечувати великі значення коефіцієнта відновлення повного тиску і рівномі-
рність потоку на вході в компресор двигуна. Мета роботи – перевірка працездатності методики, яка була
розроблена раніше і призначена для розрахунку параметрів просторового турбулентного потоку газу в
каналах складної форми. Як основний підхід застосовується чисельне моделювання просторових турбуле-
нтних газових течій на основі повних усереднених рівнянь Навьє–Стокса і двохпараметричної моделі
турбулентності. Виконано тестування запропонованої методики чисельного моделювання просторового
газового потоку шляхом розрахунку тривимірної ламінарної течії в трубі квадратного перерізу, зігнутій
під прямим кутом. В результаті цього тестування отримано задовільне узгодження розрахункової картини
течії з наявними в літературі експериментальними даними про структуру потоку в коліні труби. На основі
чисельного моделювання просторового турбулентного потоку в проточній частині одного з варіантів пові-
трозабірника авіаційного турбогвинтового двигуна оцінено ефективність цього повітрозабірника. Визна-
чену в результаті розрахунку нерівномірність параметрів потоку на виході з повітрозабірника, тобто на
вході в компресор двигуна, зіставлено з аналогічними результатами для іншого варіанту повітрозабірника
цього ж двигуна, які отримані раніше. Відзначено, що інший варіант повітрозабірника забезпечує набага-
то більш рівномірний розподіл параметрів потоку на вході в компресор двигуна. У цілому в роботі пока-
зано можливість оцінки якості дозвукових повітрозабірників авіаційних газотурбінних двигунів на основі
запропонованої методики чисельного моделювання просторових газових течій. Отримані в роботі резуль-
тати можуть бути використані при аеродинамічному вдосконаленні вхідних пристроїв авіаційних двигунів
різного виду.
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